
Kolllisja Rewizyjna 

Protokół nr 13/2012
 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej ,
 

które odbyło się w dniu 10 grudnia 20 12r. w Urzędzie Gminy Hażlach
 

W posiedzeniu uczestniczyli - lista obecności w załączeniu. 

Temat posiedzenia: 

l.	 Analiza projektu budżetu na 2013 rok. 

2.	 Podsumowanie wyników kontroli wykorzystania przez Ochotnicze Straże Pożarne działające 

na terenie Gminy Hażlach środków uzyskanych z budżetu Gminy Hażlach w 2012 roku. 

Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Bożena Bury , która przywitała 

wszystkich zebranych. Przewodnicząca stwierdziła, ze członkowie Komisji Rewizyjnej jako członkowie 

innych Komisji Rady Gminy Hażlach uczestniczyli już w posiedzeniach poświęconych tematyce analizy 
projektu budżetu na 2013 rok, gdzie projekt budżetu był szczegółowo omawiany i zwróciła się do Wójta 
z pytaniem czy pozostałe Komisje Rady wypracowały wnioski dotyczące projektu budżetu. 

Wójt Gminy Hażlach Karol Folwarczny zapoznał radnych z wnioskami, które wypracowały pozostałe 

Komisje na posiedzeniach w sprawie analizy projektu budżetu na 2013 rok: 
a.	 aby zintensyfikować działania mające na celu skrócenie okresu inwestycji rozbudowy Przedszkola 

w Pogwizdowie na lata 2013 - 2014 ; 
b.	 aby zintensyfikować działania polegające na zakończeniu do końca 2014 roku inwestycj i w Szkole 

Podstawowej w Zamarskach; 
c.	 aby zwiększyć środki finansowe z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu sprzyjania 

rozwojowi sportu. 

Ponadto Wójt poinformował radnych, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu 
poruszono temat budowy boiska wielofunkcyjnego w Pogwizdowie. Inwestycja ta jednak nie została ujęta 

w projekcie budżetu na 2013 rok z uwagi na wysoki koszt tej inwestycji. Ustalono, że dojdzie do spotkania 
z autorem projektu w celu przeanalizowania i zmniejszenia kosztów inwestycji. Spotkanie zaplanowano 
na koniec stycznia, początek lutego 2013 roku. 

W trakcie posiedzenia wywiązała się dyskusja dotycząca powyższych wniosków. Ponadto radni zadawali 
pytania w sprawie projektu budżetu na 2013 rok. Wójt Gminy Karol Folwarczny oraz Skarbnik Gminy 
Danuta Gaszczyk odpowiadali na bieżąco na pytania członków Komisji. 

Radni, w związku z zaplanowaną sesją na dzień 12 grudnia 2012r. otrzymali materiały, gdzie w uchwale 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w punkcie II. 
uchwały zaproponowano nowe zasady wynagradzania członków tej Komisji. Komisja Rewizyjna poddała 

pod dyskusję zaproponowaną w uchwale podwyżkę wynagrodzenia dla członków Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W trakcie dyskusji głos zabrała Przewodnicząca Komisji 
proponując utrzymać wysokość wynagrodzenia na obecnym poziomie, czyli żeby nie podwyższać tego 
wynagrodzenia. Radny Bogdan Małek zaproponował 2% podwyżkę wynagrodzenia, taką jaka jest 
zaplanowana w projekcie budżetu dla pracowników. 

Komisja Rewizyjna sformułowała wniosek, aby nie podwyższać wynagrodzenia członków Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2013 roku wskazanego w projekcie uchwały w sprawie 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach 

na rok 2013, ale utrzymać je na dotychczasowym poziomie; w przypadku przyjęcia przez Radę Gminy 
Hażlach proponowanej podwyżki w uchwale wprowadzić zapis dotyczący obniżania należnego 

wynagrodzenia za każdą nieobecność o 10%. 
Wniosek został poddany pod głosowanie. Obecnych 4 członków Komisji - 3 głosy "za" i l głos "przeciw". 

Kolejnym tematem posiedzenia było podsumowanie wyników kontroli wykorzystania przez Ochotnicze 
Straże Pożarne działające na terenie Gminy Haźlach środków uzyskanych z budżetu Gminy Haźlach 



w bieżącym roku. Komisja Rewizyjna była na miejscu we wszystkich jednostkach straży pożarnej. 

W wyniku przeprowadzonych kontroli Komisja stwierdziła, że poziom gotowości bojowej w tych 
jednostkach jest zapewniony. 

W trakcie posiedzenia wywiązała się dyskusja na temat odbytej w kontroli w jednostkach ochotniczych 
straży pożarnych. Ponownie poruszono sprawę nie wyjeżdżania jednostki OSP w Brzezówce w 2012 roku 
do pożarów. 

Radny Bogdan Małek opuścił posiedzenie Komisji Rewizyjnej . 

Komisja Rewizyjna powróciła jeszcze do projektów uchwał w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej
 
oraz Uchwały Budżetowej na 2013 rok i podjęła następujące wnioski:
 
Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie:
 
Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 - 2021. Wniosek podjęto jednogłośnie przy obecności trzech
 
radnych.
 
Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie: Uchwały
 

Budżetowej na 2013 rok. Wniosek podjęto jednogłośnie przy obecności trzech radnych.
 

Następnie radni powrócili do tematu ochotniczych straży pożarnych. Pracownik urzędu gminy Marcin 
Kraus, zajmujący się rozliczaniem jednostek ochotniczych straży pożarnych na posiedzeniu w dniu 
14 listopada 20 l2r. został zobowiązany do przygotowania odpowiedzi na następujące wnioski Komisj i: 

a.	 Ustalić kto jest właścicielem zakupionego przez straże sprzętu, którego zakup został zrefundowany 
przez Gminę Hażlach oraz kto prowadzi ewidencję tego sprzętu. 

Pracownik urzędu gminy stwierdził, że jednostki straży dokonując zakupu wyposażenia, sprzętu 

służącego utrzymaniu gotowości bojowej otrzymują faktury i same regulują płatności. Na podstawie 
tych faktur poszczególne jednostki straży sporządzają rachunek zbiorczy w celu przedłożenia 

w urzędzie gminy do refundacji poniesionych kosztów. Ewidencję w/w sprzętu prowadzą 

poszczególne jednostki ochotniczych straży pożarnych. 

b.	 Jakie stosuje się zasady przy przydziale ubrań ochronnych, butów, hełmów, rękawic. Jeżeli nie ma 
takich zasad opracować regulamin przydziału odzieży wykorzystywanej przez strażaków, zgodnie 
z przeznaczeniem do celów bojowych 

Pracownik urzędu gminy wyjaśnił, iż dokonał takiego rozeznania i stwierdził, że w okolicznych 
jednostkach straży takich zasad nie wprowadzono, jedynie w państwowej straży pożarnej 

funkcjonuje przepis dotyczący utylizacji sprzętu, który utracił atest. Ponadto dodał, że wykorzystanie 
sprzętu bez atestu ma miejsce tylko w przypadku prac porządkowych. 

W dalszej części posiedzenia Pan Marcin Kraus przedstawił radnym rozliczenie paliwa za rok 2012 zużytego 

do samochodów strażackich oraz do sprzętu strażackiego . Roczny koszt zużycia paliwa we wszystkich 
jednostkach ochotniczych straży pożarnych wynosi ok. 10 tysięcy złotych . Zestawienia stanowią załącznik 

nr l i 2 do protokołu. 

W wyniku zakończenia kontroli wykorzystania przez Ochotnicze Straże Pożarne działające na terenie Gminy 
Hażlach środków uzyskanych z budżetu Gminy Hażlach w 2012 roku . Komisja Rewizyjna sformułowała 

następujące wnioski: 

l .	 aby rozważyć możliwość zmiany lokalizacji siedziby Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu 

z uwagi na małą funkcjonalność budynku służącego utrzymaniu gotowości bojowej oraz jego złe 

usytuowanie; 
2.	 aby przeznaczyć środki finansowe dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kończycach Wielkich 

na remont samochodu bojowego star 266; 
3.	 aby Wójt Gminy Hażlach wystosował pismo do jednostki koordynującej akcje ochotniczych straży 

pożarnych z terenu Gminy Hażlach w sprawie większego wykorzystania sprzętu przeciwpożarowego 
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z poszczególnych sołectw gminy dla podniesienia morale społeczeństwa, dobrego przykładu 

dla młodzieży i skrócenia czasu dojechania do miejsca zdarzenia; 
4.	 aby zorganizować spotkanie między przedstawicielami wodociągów a wszystkimi jednostkami 

straży pożarnej działającymi w Gminie Hażlach w celu ustalenia miejsc poboru wody 
wykorzystywanej podczas akcji pożarniczych. 

Wszystkie wnioski podjęto jednogłośnie przy obecności trzech radnych . 

Na tym protokół zakończono . 

prz	 Wodn~~ ~OmlSjj 
Protokołowała 

Anna Halicka	 ~~~~ 
\.\~ckDJ 
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